

# 海龙阁饼业连续十二年向石湾街道长坡村赠送月饼 传递浓浓乡情,践行企业社会责任

茂名晚报讯 记者陈琴 10月1日上午,化州市石湾街道长坡村党群服务中心热闹非凡,广东海龙阁饼业有限公司的多辆运货车如约而至,工作人员有条不紊地将一箱箱包装精美的月饼卸下,整齐摆放在服务中心门口。这是海龙阁饼业连续第十二年在中秋佳节前夕,为企业所在地长坡村村民送上节日祝福与暖心问候,传递出浓浓乡情,也用实际行动诠释企业担当。

“很开心,每年都能收到月饼,海龙阁月饼使用的材料值得放心,月饼皮薄馅足,味道好,家里老人小孩都爱吃。”村民黎先生手捧着刚领到的月饼,脸上洋溢着幸福的笑容,言语间满是对这份暖心礼物的认可。村民李先生也笑着表示,海龙阁饼业除了每年给村民们送月饼,还十分热心支持乡村建设,帮助村里修路、装路灯等等,是实实在在为大伙办事的企业。

据了解,从2014年开始,每年的中秋佳节前夕,海龙阁饼业都会为长坡村村民送上月饼,也送上中秋节的祝福。今年,该公司依旧秉持初心,为长坡村1570份月饼,每份为两盒,此次赠送的月饼总价值超38万元。

海龙阁饼业赠送的月饼由村委会统一安排,分发给村民。长坡村党支部书记周泉清说:“我们村的乡亲们每年中秋都有一份温暖的期待,那就是海龙阁送来的中秋月饼。二年来,这份心意从未间断。我既是村里的书记,也是一名普通的村民,亲眼看到、亲身感受到,海



清点分发月饼。

龙阁送来的不仅仅是一盒盒香甜的月饼,更是一份沉甸甸的乡情,一颗回报桑梓的赤子之心。”她还表示,正是这份长期的坚持,让全村老小都倍感温暖与自豪,切实提升了村民的幸福感,也让节日的人情味更浓,邻里关系愈发和睦。海龙阁饼业用实际行动诠释了企业的社会责任,为乡村的精神文明建设注入了温暖力量。

当日,广东海龙阁饼业有限公司副总经理戴相瑜还带队慰问了村中的困难群众,为他们送上慰问金,以及海龙阁自产的月饼、大米、花生油等。每到一户,戴相瑜都仔细询问村民的生活近况,耐心倾听他们的心声,鼓励他们保持积极心态。



品尝月饼。茂名日报社全媒体记者 梁郁文 摄

在接受记者采访时,戴相瑜说:“我们海龙阁连续十二年长坡的乡亲们一起过中秋,这份坚持源于我们对家乡的深厚感情。海龙阁成长为‘广东省重点农业龙头企业’‘广东老字号’,离不开乡亲们一直以来的支持。”他表示,海龙阁月饼制作技艺是茂名非遗项目,这份匠心不仅体现在产品上,更融入企业的社会责任中。未来,公司将继续秉持这份初心,让海龙阁的温暖传递到更多角落。

作为广东省重点农业龙头企业,海龙阁始终将品质视为企业生命。公司

建立了2000多亩的农业生态基地,从源头把控食材质量,将农家原生态食材直接纳入产业链,确保每一份月饼都饱含着大自然的真挚味道。在追求卓越品质的同时,海龙阁将这份执着同样倾注于公益事业。除了连续十二年的中秋送温暖,企业还持续参与家乡捐资修路、安装路灯、教育助学等多项公益事业。从月饼制作到公益行动,海龙阁始终将社会责任融入发展的每一个环节,用实实在在的实际行动诠释着品牌温度与企业担当。

## 分类减量 共促低碳发展 茂南区城管执法局开展“喜迎中秋佳节共建低碳家园” 垃圾分类主题宣传活动



志愿者向商场工作人员宣传垃圾分类知识。  
通讯员邓淑天 摄

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员柯艳霞 中秋佳节临近,月饼等时令食品已陆续上市。为倡导绿色消费,减少节日期间的包装浪费与餐饮浪费,增强居民垃圾分类意识,推动生活垃圾源头减量与资源化利用,9月28日,茂南区城管执法局联合茂名市区城管执法局、河东街道办事处、禾黎社区居委会、广东省建筑科学研究院集团股份有限公司、茂名市明湖百货有限公司等多个单位和企业的志愿服务团队,共同开展以“分类减量 共促低碳发展”为主题的宣传活动,动员广大市民从身边小事做起,积极参与垃圾分类,共建共享低碳美丽家园。

本次活动紧扣“源头减量 绿色生活”主线,采取“商超联动、入户宣传、互动引导”相结合的方式,全面推动垃圾分类理念深入人心。志愿者走进明湖等商超及周边餐饮店铺,向商户和顾客发放生活垃圾分类宣传资料,详细讲解垃圾分类知识、正确投放方法以及资源回收的重要意义,倡导“垃圾分类始于心,源头减量我先行”的环保新风尚。针对节假日易出现的

食品浪费现象,志愿者同步推广“光盘行动”,倡议餐饮商家主动提醒顾客按需点餐、剩菜打包,从源头上减少厨余垃圾产生。同时,志愿者也向市民普及绿色生活方式,鼓励购物时自带环保袋,减少使用一次性餐具和塑料制品,让分类与减量逐步成为日常习惯。

为增强活动的互动性和传播效果,现场还设置了有奖问答环节,参与市民可获得印有垃圾分类主题元素的实用宣传品,如环保袋、钥匙扣、雨伞等。此举既帮助市民学习分类知识,也借助宣传品的日常使用,实现垃圾分类信息的“二次传播”,进一步巩固宣传成效。

茂南区城管执法局相关负责人表示,接下来将围绕志愿服务、分类手工创意、分类先进工作者等内容,通过市、区、街道、社区、物管代表、居民代表及社会力量六级联动,持续扩大垃圾分类宣传的覆盖面和影响力,引导更多市民自觉践行绿色分类生活方式,共同推动茂南区生活垃圾分类工作走深走实,为推进生态文明和精神文明建设贡献力量。

## 烛光映乡野 歌声暖中秋 信宜朱砂溪兰楼角村一场特殊义演礼赞家国

茂名晚报讯 中秋月满,家国同庆。9月30日晚,信宜市朱砂镇溪兰楼角村的夜幕里,点点烛光从林枢的家门口晕开。原来,一场特意为村中老人准备的“烛光义演”正在此举行,孝亲暖意与爱国热忱在山村夜色里交融升温。

林枢是村里的“公益达人”与骄傲,任广东信德集团物业投资发展有限公司董事局常务副主席,还获得第六届“茂名市十大杰出青年”称号,广州市信宜商会监事长、广州市茂名商会执行会长、番禺区工商联副主席、朱砂商会会长。此次趁“双节”带89岁老母亲返乡,就是想让老人感受家乡的喜庆与热闹。

此次义演,由信宜市文联主席、市委党校副校长张泽雄,信宜市曲艺团团团长韦厚添、副团长周香,携青年歌手百原等文艺工作者共同打造。现场,村民们搬出烛台、点亮手机手电筒,在庭院中央围出一片暖黄的“光区”,演员们还悄悄约定“要把最好的歌声唱给老人听”,曲中也精心挑选了兼具家国情怀与乡土记忆的经典。

开场环节,林枢与张泽雄并肩而立,共同唱响《我和我的祖国》。没有音响加持,两人饱含深情的合唱却穿透夜色。紧接着,两人又带来《亲吻祖国》,歌声里满是对祖国的赤诚热爱,村民们纷纷举起手机手电筒,光点随着旋律轻轻晃动,宛如一片“星光海洋”。

随后,青年歌手百原带来一首家乡味十足的《黄华江之恋》——这首歌由张泽雄作词、百原本人作曲,旋律里满是对黄华江两岸青山绿水的眷恋,歌词中藏着对故土的深切思念。演唱细腻婉转,每一句都似在诉

说家乡故事,林母等村中老人听得格外专注,不时点头微笑,现场村民也跟着旋律轻轻哼唱,仿佛在歌声里看到了熟悉的江景与乡愁。

紧接着,韦厚添登台,带来现代京剧《沙家浜》选段。他字正腔圆、唱腔铿锵有力,举手投足间尽显专业功底,即便没有华丽舞美,那股子精气神仍让在场观众屏息凝神;随后,周香一曲经典粤曲《荔枝颂》缓缓响起,她的唱腔圆润婉转、满含岭南韵味,瞬间戳中了老人们的心,忍不住小声和唱,庭院里的暖意愈发浓厚。

“活这么大,第一次在家门口看这样的烛光演出,听着心里真敞亮!”演出间隙,林枢母亲拉着周香的手,笑得合不拢嘴。这场义演的心意藏在每个细节里:歌手特意放慢节奏,凑近老人座位演唱;演到精彩处,还不忘回头看老人的反应,确保老人能听清、看清。

演出尾声,全体演员走上前,带领全场村民共同唱响《歌唱祖国》。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”激昂的旋律在山村间回荡,烛光与手电筒光交织,老人的笑容、村民的合唱、演员的投入,构成了“双节”前夕夜里最动人的画面。当最后一个音符落下,掌声与欢呼声久久不散。

这场没有灯光璀璨的“烛光义演”,以最质朴的方式串联起家国之爱、孝亲之情、邻里之暖与故土之思。它不仅是文艺下乡的生动实践,更是一次心灵的深度交融——让文化的温度、人性的善意与爱国的热忱,在溪兰楼角村的双节夜里,深深扎根在每个人心里,成为这个秋天最珍贵的记忆。(茂名日报社全媒体记者 吴捷)